

# Девиз — служить и защищать

Андрей Сергеевич БАРАЕВ 12 лет возглавляет Пожарно-спасательную часть №57 противопожарной службы Курортного района в поселке Песочный. За время работы отряда огнеборцев под его руководством в Песочном не было ни одного серьезного происшествия.

«Для этого мы и работаем, чтобы защитить людей и территорию от чрезвычайных ситуаций и обеспечить их безопасность», — говорит Андрей Сергеевич.

Для Андрея Бараева Курортный район — малая родина. Он родился в Сестрорецке, потом долго вместе с родителями-военными кочевал по военным гарнизонам Советского Союза, а в 1995 году семья вернулась домой.

«Вопрос, куда поступать после окончания школы, для меня не стоял. У меня дед был пожарным, и я через поколение решил продолжить династию», — рассказывает Андрей Сергеевич. — Пожарники стали мой младший и двоюродный братя. После окончания Университета МВД, а пожарная охрана в тот период относилась именной к этой структуре, я получил назначение в Курортный район, а в 2007 году стал начальником части в Песочном».

Ему пришлось начинать практически с нуля. На историческом месте — пересечении улиц Сельской и Речной — где более 100 лет назад находилось здание пожарной части Графско-Дибуновского пожарного общества, до 2000 года находился пожарный отдельный пост ОП-2. Затем, в период преобразований и создания МЧС, его ликвидировали в связи с некомплектом личного состава. Еще позже пожарных разделили — часть осталась в МЧС, а часть переподчинили Главному управлению по делам ГО и ЧС Санкт-Петербурга, а впоследствии — Комитету по вопросам законности правопорядка и безопасности. В конце 2006 года в Курортном районе образовался

пожарно-спасательный отряд, а в начале 2007 года в Песочном возродилась пожарно-спасательная часть.

«Наша основная задача — спасать, не важно, при пожаре или при ДТП, — поясняет Андрей Сергеевич. — Кстати за время моей службы ни разу не было ситуации, когда приходилось спасать животных. Но случаются совершенно неожиданные вызовы. Так, лет 10 назад нетрезвый мужчина примерз языкком к металлической конструкции моста, а на помочь вызвали нас».

Пожарно-спасательная часть поселка — гораздо больше, чем пожарные. Это люди, стараниями которых Песочный преображается.

Круглый год сотрудники части оказывают поселку помощь, не входящую в их прямые обязанности — зимой заливают каток, летом, в засушливые дни, поливают клумбы на центральной улице, сохраняя «лицо» Песочного. В этих мероприятиях используется исключительно резервная техника и резервные водители, и это ни в коем случае не влияет на боеготовность подразделения.

«Здесь я перефразирую девиз ВДВ “А кто, кроме нас?” — поясняет Андрей Бараев. — Многие работники части живут в поселке и делают всё возможное, чтобы он был красивым, а жизнь была не только безопасной, но и комфортной».

Под особым надзором пожарной части находятся медицинские онкологические центры, школы, детские сады, Дом культуры. «Мы проводим учения с администрацией этих учреждений, — продолжает Андрей Сергеевич, — обязательно оставляем прямой номер нашего телефона, чтобы не приходилось тратить время на передачу звонка от службы 112 непосредственно нам».

Отдельного разговора заслуживает работа с молодежью. «Всё началось с того, что я заинтересовался историей противопожарной службы Песочного, — поясняет Андрей Бараев. — Сам начал

собирать по крупицам богатую историю пожарной службы поселка и познакомился с краеведом Любовью Федоровной Бронзовой. Она мне много помогала, а потом пригласила на встречу со школьниками в библиотеку. Потом мы начали работать со школами».

Сейчас два раза в год — осенью и весной — пожарные проводят для школьников своеобразные дни открытых дверей. Показывают свое мастерство, организуют конкурсы и викторины, оригинальные игры, когда надо сбить водой из брандспойта кегли, имитируя действия по тушению пламени. «Мы активно взаимодействуем с муниципалитетом, который организует мероприятия для детей, — отмечает Андрей Сергеевич, — в соответствии с полномочиями органы местного самоуправления организуют различные интересные и яркие акции, направленные на воспитание подрастающего поколения. И мы оказываем в этом посильную помощь. А как иначе — ведь от того, какими вырастут юные песочинцы, во многом зависит будущее нашего поселка».

Взаимодействует часть и с нашим благочинием. Несколько раз в год, в том числе и летом, для школьников и детей, отдыхающих в православном лагере «Графские каникулы», проводятся экскурсии в пожарную часть.

«Во время таких мероприятий у нас есть возможность пообщаться не только с ребятами, но и с их родителями. Провести и разъяснительную работу, и своеобразную профориентацию, — продолжает Андрей Бараев. — Команда школы №466 каждый год участвует в игре “Зарница”, в которой один из этапов как раз “пожарный”, включающий викторину, надевание снаряжения пожарного, вязку спасательной веревки, работу с пожарным рукавом, тушение условного очага пожара, а эстафетной палочкой служит настоящий пожарный ствол. Конечно, мы оказываем помощь



в подготовке нашей школьной команды. И вполне возможно, что кто-то из ребят после наших ежегодных встреч и участия в “Зарнице” выберет для себя профессию пожарного-спасателя. Но я рад и тому, что на таких состязаниях ребята учатся работать в команде, крепче становится их дружба, которую, надеюсь, они пронесут через всю жизнь».

В свободное от работы время Андрей Бараев активно занимается спортом, и его спортивные интересы весьма разнообразны. Это лыжные гонки — он участвует в лыжных марафонах на 50 км, в беговых полумарафонах, лесных трейлах, в кросс-фите. И это для пожарных больше, чем спорт, это, скорее, состязание в профессиональном мастерстве. В «пожарном кросс-фите» соревнуются не профессиональные спортсмены, а люди, для которых выносливость, сила, координация и скорость действий — главное в работе, поскольку от этого порой зависят жизни людей.

Еще Андрей Сергеевич увлекается северной ходьбой, в прошлом году в Москве, он стал сильнейшим, выиграв Гран-при России на первых всероссийских соревнованиях по этому виду спорта. То есть, и в свободное время он совершенствует свою физическую форму, что очень важно в его профессиональной деятельности.

Оксана ВАДИМОВА